

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

брой 11, ноември 2022 г.

Областен информационен център - Кюстендил
www.eufunds.bg; e-mail: oic_kn@abv.bg, oic.kyustendil@eufunds.bg

В този брой:

АКТУАЛНО

- ◆ Девет нови операции ще бъдат обявени през 2023 г. по Програма „Развитие на човешките ресурси“ (2021-2027)
- ◆ УО на Програма „Образование“ 2021-2027 публикува индикативна годишна работна програма за 2023г.
- ◆ Новата Програма "Развитие на регионите" е официално изпратена на Европейската комисия
- ◆ Бизнесът и научните организации с общи проекти за близо 900 млн. лв.
- ◆ Европейската комисия одобри Програмата за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г.
- ◆ 1300 компании са получили над 540 млн. лв. подкрепа за възстановяване от Ковид кризата
- ◆ Европейската комисия одобри Програмата за трансгранично сътрудничество между България и Сърбия 2021-2027
- ◆ Европейската комисия одобри Програмата за трансгранично сътрудничество между България и Северна Македония 2021-2027
- ◆ Публикувана е обща покана за кандидатстване по Програма „Еразъм+“ за 2023 г.

ОТ РЕГИОНА

- ◆ Проектът за благоустрояване на Арката е реализиран с икономии от инвестиционната програма на общината

Девет нови операции ще бъдат обявени през 2023 г. по Програма „Развитие на човешките ресурси“ (2021-2027)

АКТУАЛНО

Девет нови операции ще бъдат обявени през 2023 г. по Програма „Развитие на човешките ресурси“ (2021-2027), реши Комитетът за наблюдение на ОПРЧР. Седем от тях бяха одобрени по време на заседанието през юни: **„Адаптирана работна среда“**, **„Устойчива заетост за хора в неравностойно положение“**, **„Насърчаване на социалната икономика на местно и регионално ниво“**, **„Нови умения“**, **„Квалификация, умения и кариерно развитие на заети лица“**, **„Активно приобщаване и достъп до заетост на хора в неравностойно положение“** и **„Дигитални умения“**.

През март 2023 г. ще бъде отворена мярката **„Надграждане на капацитета на системите за закрила на детето“**, която е с бюджет от 5,3 млн. лв. и конкретен бенефициент Държавната агенция за закрила на детето (ДАЗД). Процедурата е свързана с изпълнението на Европейската гаранция за детето. Основната цел на мярката ще бъде модернизиране на политиките за деца, подобряване на междуинституционалното сътрудничество и взаимодействие между органите за закрила, укрепване на стратегическия, политически и управленски капацитет на служителите чрез специализирани обучения.

През есента на 2023 г. за кандидатстване ще бъде отворена мярката „**Младежка инициатива АЛМА**“ с бюджет от 3 млн. лв. С дейностите ще бъдат подобри възможностите за включване в пазара на труда на уязвими млади хора до 29 г. АЛМА е структурирана в три етапа. Първият етап е подготвителен и по време на него могат да бъдат идентифицирани младежите, да бъдат подготвени индивидуални планове и да бъде осигурена психологическа и мотивационна подкрепа. Във втория етап младежите ще бъдат изпратени за период от 2 до 6 месеца в друга държава-членка на ЕС, в която ще имат възможност за стажуване. Третият етап е завръщането им в България и прилагане на наученото.

Допустими кандидати по мярката „Младежка инициатива АЛМА“ са Агенцията по заетостта, работодатели, социални партньори, неправителствени организации, доставчиците на посреднически услуги на пазара на труда, субекти на социалната и солидарна икономика, включително социални предприятия. Възможно е асоциирано партньорство с Агенцията по заетостта при насочването на младите хора към конкретни работни места в България. Очаква се с мярката да бъдат обхванати до 100 младежи от уязвими групи.

Ръководителят на Управляващия орган Цветан Спасов отчете постигнатото до момента по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ (2014-2020). Общо над 140 000 лица са включени в заетост,

над 73 000 безработни, неактивни и заети лица са преминали обучения, а близо 96 000 заети и над 4 500 предприятия са получили европейска подкрепа. Над 120 000 лица в невъзможност за самообслужване и хора с увреждания са подкрепени с различни социални услуги, над 10 000 деца и младежи са включени в мерки по деинституционализация, а над 50 000 деца са ползвали услуги за ранно детско развитие. Спасов отчете и напредъка по мерките, финансирани чрез механизма REACT-EU, по който са подкрепени над 165 хиляди лица.

Със средствата от REACT-EU беше осигурена подкрепа за лекарите, които се бориха на „първа линия“ в пандемията, предизвикана от COVID-19, хората, които имаха нужда от обслужване в домовете си или бяха поставени под карантина, работещите, чиито работни места бяха запазени. Процедурата „Солидарност“, която също е финансирана чрез инструмента, има за цел да предостави възможност за интегриране на пазара на труда на украинските граждани, които са напуснали страната си заради войната. Спасов подчерта, че операция „Солидарност“ е давана за пример не само в България, но и на ниво Европейски съюз, тъй като е една от малкото операции, които страни-членки разработват с цел интеграция на пазара на труда на украински бежанци.

Източник: esf.bg

УО НА ПРОГРАМА „ОБРАЗОВАНИЕ“ 2021-2027 ПУБЛИКУВА ИНДИКАТИВНА ГОДИШНА РАБОТНА ПРОГРАМА ЗА 2023Г.

По Приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна интеграция“ се предвижда да бъдат отворени две процедури.

⇒ Процедура „**Обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие в предучилищното образование**“ има за цел да подпомогне ранното обхващане и образователното приобщаване на деца от уязвими групи в предучилищното образование. Директен бенефициент по процедурата е Министерство на образованието. Безвъзмездната финансова помощ възлиза на **105 400 000 млн.лв.** Примерните дейности за които МОН може да кандидатства са 1) Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти, вкл. нови в системата учители, и експерти от РУО, 2) Интензивна работа с родители на ниво детска градина, 3) Допълнителна подкрепа за личностно развитие на деца със СОП, в риск, с хронични заболявания и с изяви дарби за трайно приобщаване в предучилищното образование, 4) Обща подкрепа за личностно развитие за достъп и трайно приобщаване на децата в предучилищното образование. Индикативна дата за обявяване на процедурата юни-август 2023г.

⇒ Процедура **„Утвърждаване на интеркултурното образование, чрез култура, наука и спорт“** цели да насърчи позитивно отношение към разнообразието във всички области на човешкия живот. Процедурата е за подбор на проектни предложения. Допустими бенефициенти са общини, ЮЛНЦ с доказан опит и експертиза в сферата на социалната и/или образователната интеграция на уязвими групи, вкл. маргинализирани като роми, лица търсещи или получили международна закрила, други уязвими групи.

Допустими партньори са 1) Държавни, общински и частни детски градини и училища, центрове за подкрепа за личностно развитие (ЦПЛР), 2) Специализираните обслужващи звена съгласно ЗПУО: Национален дворец на децата и Национален музей на образованието – Габрово, 3) Общини, 4) ЮЛНЦ с доказан опит и експертиза в сферата на социалната и/или образователната интеграция на уязвими групи, вкл. маргинализирани като роми, лица търсещи или получили международна закрила, други уязвими групи, вкл. училищни настоятелства, 5) Читалища. Безвъзмездната финансова помощ е в границите на 100 000 лв. до 391 166 лв.

Дейностите, за които могат да кандидатстват бенефициентите са:

- ◆ Разнообразяване на формите и средствата за ефективно осъществяване на интеркултурно образование, чрез занимания по интереси, съвместни дейности между детски градини и училища с концентрация на деца от уязвими групи;
- ◆ Организиране и провеждане на учебния процес (в детски градини и училища) в реална среда, посредством изнесени занимания в музеи, художествени галерии, културни институции, такива свързани с театралното, танцово, културното и природното наследство, визуалните изкуства, спортни и музикални мероприятия;
- ◆ Популяризиране на възможностите за професионално развитие и личностно развитие на учениците посредством образование;
- ◆ Провеждане на културнообразователни инициативи, популяризиращи четенето и грамотността в библиотеки, като част от обучението по образователни направления;
- ◆ Развиване на отношение към културата и придобиване на знания относно културното и литературното наследство, четенето, творческото мислене, природните, естествените и точните науки;
- ◆ Подкрепа за интензивна работа за изграждане на общност от активни родители;
- ◆ Провеждане на информационни кампании, насочени към недопускане на дискриминация, основана на раса, етнически произход или религиозна принадлежност.

В рамките на Приоритет 2. „Модернизация и качество на образованието“ се предвижда да бъдат отворени две процедури с директен бенефициент Министерство на образованието.

⇒ Процедура **„Подобряване на качеството на общото образование чрез ефективно прилагане на компетентностен модел“** има за цел да подкрепи образователния процес за развитие на ключови компетентности във всички образователни етапи от училищното образование чрез насърчаване на използването на различни подходи, инструменти и среди за преподаване и учене.

⇒ **„Дигитална трансформация на училищното образование в т.ч. ПОО“** ще осигури цифрово общаване, в т.ч. на ученици от маргинализирани групи, като напр. роми, чрез подобряване на цифровите компетентности на участниците в образователния процес и по-широко използване на добавена и виртуална реалност, и на изкуствен интелект в преподаването и обучението на ученици.

В приоритет 3 „Връзка на образованието с пазара на труда“ ще бъдат отворени две процедури:

⇒ **„Въвеждане на форми на дуално обучение в приложими специалности и във висшето образование. Професионално ориентиране на студентите чрез практики и развитие на предприемачески умения“**, която има за цел да осигури динамично съответствие между търсенето и предлагането на пазара на труда. Директен бенефициент по процедурата е Министерството на образованието.

⇒ **„Подкрепа за развитие на проектна докторантура“** ще насърчава иновативното обучение на докторанти чрез стимулиране на свързаността между висшите училища и научните организации за постигане на по-високо качество на преподаването. Допустими кандидати са висши училища и научни организации

Източник: Eufunds.bg

Новата Програма "Развитие на регионите" е официално изпратена на Европейската комисия

На 16 ноември проектът на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. (ПРР) е официално изпратен за одобрение от Европейската комисия.

Общият бюджет на ПРР възлиза на над 3.6 млрд. лв., като чрез него ще се реализират проекти за интегрирано градско и регионално развитие, с фокус върху 50 общини в шестте региона на ниво 2. Основните инвестиции ще се осъществяват в съответствие със заложените цели и приоритети в одобрените от Министерския съвет, Интегрирани териториални стратегии за развитие на регионите за планиране от ниво 2 за периода 2021-2027 г.

Програмата ще се изпълнява, чрез прилагането на инструменти за интегрирано териториално развитие с цел постигане на по-добър инвестиционен фокус, по-ефективни и ефикасни интервенции, засилен междусекторен диалог и реализиране на успешни

партньорства между различни заинтересовани страни на местно ниво.

Планираните мерки са насочени към обновяване и модернизация на пътна, образователна, здравна, социална и културна инфраструктура, енергийна ефективност и устойчива градска мобилност, развитие на туризъм и спорт, подкрепа за зелена градска среда и сигурност на обществените пространства, както и мерки за сърчаване на икономическата активност.

Източник: [НСОРБ](#)



Съфинансирано от
Европейския съюз

БИЗНЕСЪТ И НАУЧНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ С ОБЩИ ПРОЕКТИ ЗА БЛИЗО 900 МЛН. ЛВ.

Българските компании и научни организации ще могат да кандидатстват за съвместни проекти за близо 900 млн. лв. Средствата са заложи в **Програма "Научни изследвания, дигитализация и иновации за интелигентна трансформация" (ПНИИДИТ)**.

До 2027 г. микро, малките и средни предприятия в страната ще имат на разположение 300 млн. лв. за разработване на иновации съвместно с БАН, висшите училища и останалите научни организации. Компаниите ще могат да ползват научната инфраструктура в страната, включително на Центровете за компетентност и на Центровете за върхови постижения. Заедно с учените бизнесът ще може да работи по развитие на продукти и услуги от приоритетни направления като зелена енергия, вископроизводителни изчисления, микроелектроника, водород, възобновяема енергия и др.

С други 400 млн. лв. по ПНИИДИТ ще бъдат финансирани 12 европейски цифрови и иновационни хъба и съществуващите регионални иновационни клъстери. Те ще подпомагат връзката на фирми от различни сектори и региони с най-близките специализирани научни организации. По този начин ще се стимулира

конкурентоспособността на местно ниво. Със средствата ще бъдат подкрепяни и проекти на предприятия, получили "Печат за високи постижения" от ЕК. Знакът гарантира качеството на идеите им и потенциала от тях да бъдат развити иновативни продукти и услуги с висока добавена стойност за българската икономика.

През предстоящата Програма ще бъдат осигурени 62 млн. лв. за краткосрочни обмени на служители в научни организации и на учени в реална бизнес среда и за допълнителна квалификация и придобиване на специфични умения от работниците.

През следващата година ще бъде създаден Фонд за технологичен трансфер с бюджет 120 млн. лв. С него ще се подкрепят високотехнологични и спин-оф компании, както и реализирането на научни разработки в бизнеса и производството. Той ще се управлява от Фонда на Фондовете чрез фонд мениджъри. Основната част от парите по него ще бъдат под формата на финансови инструменти на обща стойност 100 млн. лв., а останалите ще бъдат грантове.

Източник: Фейсбук страница на [ГД Европейски фондове за конкурентоспособност](#)

Европейската комисия одобри Програмата за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г.

Европейската комисия одобри **Програмата за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г.** (ПМДРА), която ще се прилага у нас. България е 9-та държава членка с одобрена ПМДРА от целия Европейски съюз.

Общият бюджет на ПМДРА 2021-2027 г. е 121 349 569 млн. евро или 237 335 486 млн. лева безвъзмездна финансова помощ, като разпределеният финансов ресурс от Европейския фонд за морско дело, рибарство и аквакултури (ЕФМДРА) е в размер на 84 944 698 млн. евро или 70% от общия бюджет, а националното съфинансиране е 36 404 871 млн. евро или 30% от бюджета на Програмата.

„Приемането на българската Програма за морско дело, рибарство и аквакултури за следващия програмен период е важен знак за устойчивостта на рибарския ни сектор и рибарските общности“, коментира ръководителят на УО на Програмата и заместник-министър на земеделието Георги Събев. По думите му рибарството е изключително важно особено за някои региони у нас като крайморските. Той подчерта, че чрез Програмата ще се подкрепи и развитието на местния поминък, и местните общности както по Черноморието, така и по Дунав и вътрешността на страната. Заместник-министър Събев обобща, че на фона на глобалните предизвикателства това е добър и важен сигнал за българското рибарство.

„След всички положени усилия съм горд, че благодарение на Програмата за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. се дава реален шанс да постигнем целта за един по-конкурентоспособен, по-устойчив и по-модерен сектор „Рибарство“ в България. Предприятията в сектора могат да се възползват от финансовата подкрепа, за да развият потенциала си, да въведат иновации и да се справят с настоящите пазарни предизвикателства“, коментира ръководителят на УО на Програмата и заместник-министър на земеделието Георги Събев. Сред целите на ПМДРА 2021-2027 г. е заложено още **укрепването на икономически, социално и екологично устойчиви риболовни дейности,**

производство на аквакултури и преработка на продукти от риболов и аквакултури. В тази връзка предприятията ще бъдат подпомогнати за инвестиции в **повишаване на енергийната ефективност, дигитализация и диверсификация на производството.**

През програмен период 2021-2027 г. фокусът ще бъде насочен и към **насърчаване адаптирането на риболовния капацитет, осъществяване на ефективен контрол и правоприлагане в областта на рибарството, включително борба с незаконния, недеklarиран и нерегулиран риболов.** Част от финансовия ресурс ще бъде използван за повишаване качеството на събиране на надеждни данни, с цел вземане на решения, основани на знанието. Друг основен акцент по ПМДРА 2021-2027 г. е **защитата и възстановяването на водното биологично разнообразие и на водните екосистеми.**

По Програмата ще се подпомагат и инвестиции **в устойчива синя икономика в крайбрежните и вътрешните райони,** както и ще се **насърчава развитието на общностите, занимаващи се с рибарство и аквакултури.** Важен аспект от прилагането на ПМДРА 2021-2027 г. е и повишаване на знанията за морската среда и разширяване на морското наблюдение.

Изпълнението на Програмата ще допринесе за прилагането на Общата политика в областта на рибарството, както и на Морската политика на Европейския съюз.

Източник: Eufunds.bg



ПРОГРАМА ЗА
МОРСКО ДЕЛО И
РИБАРСТВО



ФОНД НА
ФОНДОВЕТЕ

ФОНД МЕНИДЖЪР НА
ФИНАНСОВИ ИНСТРУМЕНТИ
В БЪЛГАРИЯ

1300 компании са получили над 540 млн. лв. подкрепа за възстановяване от Ковид кризата



ПРОГРАМА „ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ“
РЕЗУЛТАТИ
Q3 2022

BGN 540M

ДОГОВОРЕН РАЗМЕР
НА КРЕДИТИ
С КРАЙНИ ПОЛУЧАТЕЛИ

BGN 465M

ИЗПЛАТЕНИ НА
КРАЙНИ ПОЛУЧАТЕЛИ

BGN 370K

СРЕДЕН РАЗМЕР
НА КРЕДИТА

1300+
ПОДКРЕПЕНИ
КОМПАНИИ

81%
ЗА ОБОРОТНО ФИНАНСИРАНЕ
(ПРЕДИМНО КЪМ МСП)

19%
ЗА ИНВЕСТИЦИОННИ КРЕДИТИ
(ПРЕДИМНО КЪМ
МИКРОПРЕДПРИЯТИЯ)



1300 малки и средни предприятия в страната са се възползвали от преференциални кредити за преодоляване на последствията от Ковид пандемията към края на септември 2022 г. Компаниите са получили общо над 465 млн. лв. банково финансиране, като приблизителната стойност на договорените от тях кредити възлиза на 540 млн. лв. Средствата са предоставени за ликвидни нужди и нови инвестиции. Заемите се отпускат по **Програма „Възстановяване“** от седем търговски банки. Изпълнението им е гарантирано с над 250 млн. лв. от Фонда на фондовете, чийто принципал е Министерството на иновациите и растежа. Чрез прилагането на финансовия инструмент на практика всеки един лев публичен ресурс се мултиплицира в 2.5 лв. подкрепа за бизнеса.

Програма „Възстановяване“ е от **основните национални инструменти за подпомагане на малкия и среден бизнес**, като средният размер на отпусканите по нея кредити надхвърля 370 хил. лв. До момента, над 2/3 от средствата са разпределени в районите извън столицата. Над 250 вида дейности са получили финансиране по програмата. Подкрепени са бизнеси в най-засегнатите от ковид сфери като товарен транспорт, търговия на дребно, ресторанти, заведения за бързо хранене и други. Повече детайли за изпълнението на първата фаза на Програма „Възстановяване“, приключила през юни 2022 г., включително и основни статистики, може да намерите [ТУК](#).

Очаква се до края на годината българските компании да могат да се възползват от още минимум 120 млн. лв. Условието е да имат 3 завършени финансови отчета и счетоводна печалба за поне един от тях. **Програмата позволява размерът на кредитите да достигне до 3 млн. лв., като няма изискване за материални обезпечения с изключение на лична гаранция от собствениците. Крайните получатели могат да договорят до 12 месеца гратисен период на първата вноска и срок за погасяване на кредита до 7 г.**

80% от риска на всеки отделен кредит по програмата се поема от Фонда на фондовете, с ресурс, предоставен от Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014 - 2020 (ОПИК), съфинансирана от Европейски фонд за регионално развитие. Програма „Възстановяване“ бе удължена в средата на годината с осигурени 96 млн. лв. от ОПИК по линия на REACT-EU. С този допълнителен ресурс общата подкрепа за бизнеса се очаква да достигне приблизителната сума от 700 млн. лв. Програмата продължава ефективно да подпомага финансирането на малки и средни предприятия в цялата страна.

Повече информация за портфейлната гаранция и за банките, които отпускат заемите, може да намерите [ТУК](#)

Източник: [ФМФИБ](#)

Interreg - IPA CBC 
Bulgaria - Serbia

Европейската комисия одобри Програмата за трансгранично сътрудничество между България и Сърбия 2021-2027

С решение за одобрение на Европейската комисия от 22 ноември 2022 г. ще стартира и Програмата за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Сърбия 2021-2027.

Над 38 млн. евро ще бъдат инвестирани през следващите 7 години в областите Видин, Монтана, Враца, София, Перник, Кюстендил на територията на България и Борски, Зайчарски, Пиротски, Нишки, Топлички, Ябланички, Пчински в Сърбия.

Най-голям дял от програмния бюджет, над 23 млн евро, е насочен към **инвестиции в интегрирано териториално развитие** с фокус върху специфичните нужди на региона. По този приоритет ще бъдат подкрепени **проекти в областта на туризма, адаптирането към климатичните промени, за повишаване на конкурентоспособността на МСП и създаване на работни места, разширяване на тяхната икономическа активност към нови пазари и продукти.**

Стратегическият проект по програмата е свързан с подготовка на населението за навременна реакция при бедствия – пожари и наводнения. Над 8 млн. евро ще бъдат инвестирани в обучения на професионалните екипи и доброволци, обмяна на опит, укрепване на институционалния капацитет и доставка на специализирано оборудване за регионалните подразделения на ГД „Пожарна безопасност и защита на населението“ на МВР и Сектор за управление на извънредни ситуации на МВР – Сърбия.

17 % от общия бюджет на програмата е предвиден за **подкрепа на МСП** в дейности за повишаване на конкурентоспособността на предприятията и достъп до нови пазари в рамките на приоритет 1 „Конкурентоспособен граничен регион“.

Източник: ipacbc-bgrs

Европейската комисия одобри Програмата за трансгранично сътрудничество между България и Северна Македония 2021-2027



Европейската комисия даде зелена светлина за стартиране на Програмата за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България – Северна Македония 2021-2027 с решение за одобрение от 29 ноември 2022 г.

Ресурс от над 31 млн. евро през следващите 7 години ще бъде инвестирани в трансграничния регион на Програмата - областите Благоевград и Кюстендил у нас и Североизточен, Източен и Югоизточен планов регион в Северна Македония.

Най-голям дял от програмния бюджет, над 15,5 млн. евро, се предвижда да бъде разпределен за финансиране на **проекти за интегрирано териториално развитие** с фокус върху специфичните нужди на региона. В рамките на този приоритет ще бъдат подкрепени дейности за **разработването на цялостни, интегрирани и устойчиви туристически продукти, за увеличаване на производствения капацитет на МСП и разширяване на тяхната икономическа активност към нови пазари и продукти.**

За подобряване на регионалната свързаност и стимулиране на икономическия растеж в трансграничния регион ще бъде финансирано **изграждането на ГКПП „Струмяни-Берово“** и свързаната с това инфраструктура. Проектът ще се изпълнява от Областна администрация Благоевград и Управление Митници на Република Северна Македония.

Инвестиции за **изграждане на зелени площи в градските и крайградските райони, развитие на естествени зелени градски зони и зелени площи за управление на водите** са заложили в Приоритет „По-зелен трансграничен регион“ с ресурс от 5,2 млн. евро.

Източник: ipa-cbc-007

Публикувана е обща покана за кандидатстване по Програма „Еразъм+“ за 2023 г.

Допустими организации

Всички публични или частни органи, които осъществяват дейност в областта на образованието, обучението, младежта и спорта, могат да кандидатстват за финансиране по програма „Еразъм+“. Освен това групи от млади хора, които участват в работа с младежи, но не непременно в рамките на младежка организация, могат да кандидатстват за финансиране за образователна мобилност на млади хора и на специалисти, работещи с младежи, както и дейности за младежко участие и DiscoverEU — действие за приобщаване.

Допустими са организации от 27-те държави - членки на ЕС, държавите от ЕАСТ/ЕИП: Исландия, Лихтенщайн и Норвегия и кандидатки за членство в ЕС: Република Турция, Република Северна Македония и Република Сърбия.

Срок за подаване на заявленията

Ключово действие 1

23 февруари 2023 г.

- ◆ Индивидуална мобилност в областта на висшето образование
- ◆ Индивидуална мобилност в областите на професионалното образование и обучение, училищното образование и образованието за възрастни
- ◆ Мобилност за гражданите в областта на спорта
- ◆ Международна мобилност с участието на трети държави, които не са асоциирани към програмата
- ◆ Индивидуална мобилност в областта на младежта (и 4 октомври 2023)

26 април 2023 г

- ◆ Виртуален обмен в областта на висшето образование и младежта

19 октомври 2023 г.

- ◆ Акредитации по програма „Еразъм“ в областите на професионалното образование и обучение, училищното образование и образованието за възрастни
- ◆ Акредитация по програма „Еразъм“ в областта на младежта

4 октомври 2023 г.

- ◆ DiscoverEU — Действие за приобщаване

Ключово действие 2

22 март 2023 г.

- ◆ Партньорства за сътрудничество в областите на

образованието, обучението и младежта с изключение на тези, представени от европейски НПО /и 4 октомври/

- ◆ Партньорства за сътрудничество в областите на образованието, обучението и младежта с изключение на тези, представени от европейски НПО
- ◆ Партньорства за сътрудничество в областта на спорта
- ◆ Дребномащабни партньорства в областите на училищното образование, професионалното образование и обучение, образованието за възрастни и младежта /и 4 октомври 2023 г./
- ◆ Дребномащабни партньорства в областта на спорта
- ◆ Дребномащабни партньорства в областите на училищното образование, професионалното образование и обучение, образованието за възрастни и младежта /и 4 октомври 2023 г./
- ◆ Дребномащабни партньорства в областта на спорта
- ◆ Изграждане на капацитет в областта на спорта
- ◆ Европейски спортни прояви с нестопанска цел

8 март 2023: Изграждане на капацитет в областта на младежта

8 юни 2023 г.: Центрове за високи постижения в областта на професионалното образование и обучение

16 февруари 2023: Действия „Еразмус Мундус“, Изграждане на капацитет в областта на висшето образование

28 февруари 2023: Изграждане на капацитет в областта на професионалното образование и обучение

3 май 2023 г.: Алианси за иновации

15 март 2023 : Ориентирани към бъдещето проекти

Ключово действие 3

9 март 2023: Обединена европейска младеж

14 февруари 2023.: Действия и мрежи по инициативата „Жан Моне“

Източник: [Erasmus+ general call for proposals 2023](#)

ОТ РЕГИОНА

Проектът за благоустрояване на Арката е реализиран с икономии от инвестиционната програма на общината

На **29 ноември 2022г.** се проведе заключителна пресконференция по проект **„Благоустрояване на пешеходна централна зона – Етап I”**, финансиран по Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020.

Продължителността на проекта е от 02.09.2020 г. - 02.03.2023 г. (30 месеца) Общата стойност на проекта е **243 118.60 лв.**, от които 206 650,81 лв. финансирани от ЕФРР, 36 467,79 лв. национално финансиране.

Целта на проекта е да допринесе за подобряване на качеството на жизнените условия посредством заложените за изпълнение урбанистични, ландшафтно-екологични и рекреационно-естетически дейности, като същевременно свързва основна устроителна зона на град Кюстендил и елементите ѝ с обкръжаващата природна среда. Комбинацията от тези дейности допринесе за превръщането на град Кюстендил в привлекателен център както за местното население така и за туристите и бизнеса.

Специфичните цели са:

- Осигуряване на подходяща, привлекателна и достъпна инфраструктура в централната градска част на град Кюстендил, осигуряваща възможности за пълноценен социален и културен живот на населението на града;
- Изграждане на балансирана система от обществени пространства, достъпни за всички групи от населението;
- Повишаване на безопасността и сигурността на жителите и посетителите на град Кюстендил, чрез поставяне на улично, парково, художест-

вено осветление и видео наблюдение в обекта на интервенция.

По проекта са извършени следните **дейности:**

- Подменена настилка с осигурена достъпна среда за всички обособени зони;
- Подменен фонтан;
- Обновена малка сцена;
- Обновено и разширено пространство при „Арката”, включително осигурено прилежащо осветление;
- Обновяване на паметника „Булаир”;
- Рехабилитация на съществуващата дървесно-храстова и тревна растителност;
- Реорганизация на зелените площи;
- Ново парково обзавеждане като пейки, декоративни елементи, стълбове за осветление, кошчета и други;
- Нови осветителни LED тела;
- Видео наблюдение.

Източник: darik.bg



ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ

Част от националната мрежата от 27 информационни центъра за популяризиране на Европейските структурни и инвестиционни фондове в България

2500, гр. Кюстендил

Ул. „Патриарх Евтимий”, № 18 (сградата на Читалище „Братство 1869”)

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,

E-mail: oic_kn@abv.bg, oic.kyustendil@eufunds.bg

facebook: [Областен информационен център - Кюстендил](#)